

bb.1./rendelet a külföldi 1. folyt./ok

magyar vállalat külföldi gazdasági vállalkozás létesítésére és bővítésére eddig saját fejlesztési alapján és a külkereskedelmi bank által folyósított devizahitelt vehette igénybe. a jövőben a finanszírozás három forrásból történhet, mégpedig a saját fejlesztési alapról, a vállalat fejlesztési alapja terhére a magyar nemzeti bank által nyújtott forinthitelből, ezenkívül bizonyos esetekben egyedi elbírálás alapján a költségvetésből származó visszafizetendő, vagy végleges juttatásból./ természetesen a forinthitel is átváltható devizára./

Lényegs változás az is, hogy a külföldi gazdasági vállalkozásból származó eredményt az adózás szempontjából ezentul elkülönítve kell kezelni, vagyis nem együtt kell elszámolni a vállalat hazai eredményével. a külföldi gazdasági vállalkozásból származó nyereség differenciáltan kell adózni a szerint, hogy a vállalkozás mennyi ideje működik. az első nyolc évben, legfeljebb azonban a befektetés teljes megtérüléséig 10 százalék, a 9-12 évben 30 százalék adót kell fizetni a nyereség, illetve jövedelem után. a működés 12. éve, illetve a befektetések teljes megtérülése után már az általános jövedelemszabályozási előírások szerint kell adózni. az állam tehát a vállalkozás megfelelő kibontakozásáig adózás szempontjából kedvezményt nyújt. a külföldi gazdasági vállalkozást az állam azzal is segíti, hogy az ilyen vállalkozásban lekötött eszközök után eszközlekötési járulékot a jövőben nem kell fizetni.

a külföldi gazdasági vállalkozás engedélyezésére a kérelmeket a magyar külkereskedelmi bankhoz kell benyújtani, a jövőben is e bank intézi a külföldi vállalkozás létrehozásával kapcsolatos szervezési feladatokat./mti/

...-

bb.2. új kutatási eredmény nyomán - évi 500 millió forint értékű műtrágyamegtakarítás

i kg/pá/ie/ok hgy

1975. április 6.

évente körülbelül 500 millió forint értékű műtrágya takarítható meg azoknak a mutatószámoknak az alkalmazásával, amelyeket a magyar tudományos akadémia talajtani és agrokémiai kutató intézete dolgoz ki a műtrágyázási szaktanácsadó laboratóriumok számára.
/folyt.köv./

- 2 -

bb.2./ új kutatási 1. folyt./ok

az intézet is jelentős szerepet vállalt annak az országos szaktanácsadói hálózatnak a kialakításában, amely a mezőgazdasági üzemeket segíti szántóföldjeik műtrágya-igényének pontos meghatározásához. az üzemek beküldik az e célra felállított laboratóriumokba talajmintákat, ahol elemzik ezek tulajdonságait, s javaslatot tesznek, melyik műtrágyából mennyit ésszerű a talajhoz adni. a műtrágyaigény meghatározása azonban még nem eléggé egységes, például a minta tiz miligramm foszfortartalmát néhol kevesnek, máshol pedig elegendőnek értékelik, s emellett az éghajlat, a természetű növény tápanyagigénye és sok más tényező is befolyásolja az optimális műtrágyaadag mennyiségét. ezért határozta el az intézet, hogy több más kutatóhellyel együttműködve kidolgozza a műtrágyaigény pontos meghatározásához a paraméte-
reket.

az ország 15 szabadföldi kísérleti területén, más helyeken pedig üvegházban vizsgálják a talaj tápanyagtartalmát, hogy a kísérleti eredmények több éves összevetéséből következtessenek a talaj minősége szerint változó optimális műtrágyamennyiségre. a közelmúltban a kutatásokat kibővítették, s már egyszerre 6-8 szempont alapján - mint például az anyag - a humusz-tartalom, az előző évi időjárás alakulása stb. vizsgálják a kísérleti terület természetlágait. a kísérleti eredményekből alakítják ki azokat a mutatószámokat, amelyeket hamarosan elküldenek a laboratóriumoknak felhasználásra. alkalmazásukkal a műtrágyaadagok pontosabb meghatározása nyomán legalább 10 százalék műtrágya megtakarítással számolnak a szakemberek. ebből adódik az 500 millió forint, hiszen a mezőgazdaság évente mintegy 5 milliárd forint értékben használ fel foszfát, káli és nitrogén tartalmú műtrágyákat./mti/

...-

- 3 -

bb 3. tovább tart a kellemes tavaszi időjárás

i sz/zsu-ju hgy

1975. április 6.

hazánk időjárását ezekben a napokban az európát is megosztó két ellentétes időjárási front befolyásolja, a déli irányból folyamatosan áramló enyhe léghullámok és az észak-nyugat felől érkező hűvösebb, csapadékosabb levegő közép-európában találkozik egymással. így pénteken és szombaton az ország nyugati felében néhány fokkal alacsonyabb volt a nappali hőmérséklet, mint az ország keleti felében. vasárnapra virradóra az egész országban meglehetősen enyhe volt a levegő, szinte sehol sem mértek tíz fok alatti hőmérsékletet az éjszakai órákban. kora reggelre 10-15 fokra melegedett fel a levegő, egyes helyeken még melegebbet mértek; budapesten reggel 15 fok volt. ezek a hőmérsékleti értékek és a nappali felmelegedés magasabb az átlagosnál, de nem érik el a 29 évvel ezelőtti csúcstértéket, a 26 fokos rekordmeleget.

kontinensünkön jelentős időjárási különbségek alakultak ki az ellentétes légáramlások hatására, míg nyugat-európában 6-7 fokkal az átlag alatti a hőmérséklet - Londonban, párizsban 2-3 fok - addig kelet-európában a szokásosnál jóval enyhébb a levegő. - kijevben például 17 fokot mértek.

a meteorológiai intézet tájékoztatása szerint a következő 1-2 napban lényeges változás hazánk időjárásában nem várható, bár a felhőzet megnövekszik majd, és néhány helyen kisebb csapadékokra is számítani kell. a hőmérséklet általában 10-15 fok között változik majd. /mti/

-.-

bb 4. partizán testvérszervezetek bajtársi találkozója budapesten

i mir/zsu-ju hgy

1975. április 6.

vasárnap a magyar partizán szövetség központjában bajtársi találkozót rendeztek a hazánk felszabadulása 30. évfordulója alkalmából magyarországon tartozkodó partizán testvérszervezetek képviselőinek részvételével. a találkozón öt partizán szervezet képviselői - a szovjet partizánok küldöttsége n.sz. fomin vezérezredesnek, a szovjetunió hősének vezetésével, a bolgár testvérszervezet delegációja, atanas juszev vezérőrnagy, a csehszlovák testvérszervezet küldöttsége milos rusonvszki elnökhelyettes, a jugoszláv testvérszervezet delegációja voja nikolics vezérezredesnek, a jugoszláv nép hősének, a román testvérszervezet küldöttsége pedig ion radulescu nyugállományú vezérőrnagy vezetésével - az egykori magyar harcostársakkal együtt elevenítették fel a három évtizeddel ezelőtt közösen átélt felszabadító harcok emlékeit.

/ folyt. köv./

10.00/ju

- 4 -

bb 4. / partizán ... 1. folyt./-ju

többen régi ismerősként üdvözölték egymást: annakidején, mint a magyarország felszabadításában részt vett hadseregek harcosai, valamennyien kivették részüket abból a küzdelemből, amely hazánkat megszabadította a fasiszta megszállóktól. z.d. ivanovics, altábornagy - a szovjet küldöttség egyik tagja - annak idején a hatodik harcokocsizó gárdahadseregben harcolva részt vett vác, debrecen és hatvan felszabadításában. v.p. alexandrovics nyugállományú ezredes, a szovjetunióban azoknak a partizániskoláknak volt a parancsnoka, ahol a magyar partizánokat képezték ki. k.v. mihajlovics harcokocsizó mérnök-alezredes pedig közvetlenül budapest felszabadítása után, a vörös csillag traktorgyár igazgatójaként szervezte a harcokocsik, lövegek és a különböző gépjárművek javítását, karbantartását.

a szívélyes hangulatu, bajtársi találkozóon részt vett fehér lajos, az mszmp központi bizottságának tagja, a magyar partizán szövetség elnöke. /mti/

-.-

bb 5. emberölés

zsu-ju hgy

1975. április 6.

fejér megyében, alcsutdobozi lakásán gyökeres antal, 54 éves segéd munkás, ittas állapotban verekezés közben konyhakéssel agyonszurta torma józsef 28 éves tsz-tag, alcsutdobozi lakost. a fejér megyei rendőrfőkapitányság őrizetbevétel mellett indított eljárást gyökeres antal ellen. /mti/

-.-

10.10/ju

16 M00

- 5 -

bb 6. halálos közlekedési balesetek

-ju hgy

1975. április 6.

szabolcs-szatmár megyében a pátróhalmi vasútállomáson körültekintés nélkül lépett a sínekre, révész bertalanné 47 éves háztartásbeli, tuzséri lakos, és a nemzetközi gyorsvonat halálra gázolta.

hajdu-bihar megyében, debrecen és hajduböszörmény között hadházy lászló, 40 éves mérnök, debreceni lakos személygépkocsijával nekiütközött a vele azonos irányban haladó személygépkocsinak, amelyet varga lajos 63 éves nyugdíjas vezetett. a baleset következtében mindkét gépkocsi felborult és az egyik autó utasa, hadházy szabócs, 7 éves debreceni gyermek a helyszínen meghalt. varga lajost és két utasát súlyos állapotban szállították kórházba. a baleset körülményeinek tisztázása folyamatban van.

szabó ferenc, 21 éves autószerelő, budapesti lakos személygépkocsijával a xxii. ker. pannónia ut 4. szám előtt egy közvilágítási oszlopnak ütközött. szabó ferencet súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba, míg utasai közül kolozsvári lászlóné 22 éves számlázó, budapesti lakos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítása után meghalt. az eddigi megállapítás szerint szabó ferenc nem az adott ut- és forgalmi viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette személygépkocsiját. a rendőrség a baleset körülményeinek tisztázására tovább folytatja a vizsgálatot. /mti/

-. -

bb 7. javítják a metró mozgólépcsőjét az astóriánál

i -don/zsu-ju hgy

1975. április 6.

a kelet-nyugati metró-vonal első szakaszának megnyitása óta eltelt öt év alatt a mélyállomások mozgólépcsői csaknem 100 ezer kilométert „futottak”, és az előírás szerinti főjavítást ilyen teljesítmény után kell elvégezni. április 7-én, hétfőn az astoria állomáson hozzálátnak az egyik mozgólépcső nagyjavításához.

/ folyt. köv. /

10.40/ju

10/12/30

- 6 -

:bb 7. / javítják a ... 1. folyt./-ju

a munkálatok idején „m”, jelzéssel kísérelt autóbuszok közlekednek a baross tér és a madách tér között, követve a metró utvonalát. ennek célja az astoria metróállomás utasforgalmának lecsökkentése, olyan mértékben hogy az két működő mozgólépcsővel is könnyen, és balesetmentesen lebonyolítható legyen.

az autóbuszok csak munkanapokon és csak a csúcsgalergi időszakban közlekednek. hétköznapokon a baross térről az első kocsit reggel 5.30 órakor, az utolsót 8.30-kor indítják. a délutáni csúcsgalergiában - ugyancsak a baross térről - az első kocsit 15 órakor, az utolsót pedig 18.30 órakor indítják. szombaton a reggeli időszakban a baross térről az első kocsit 5.30 órakor, az utolsót 8.30 órakor indítják. délután az első kocsit 12.30 órakor, az utolsót 15.30 órakor indítják a baross térről.

az autóbuszokon a villamos vonaljegy és a villamosbérlet is érvényes. az autóbuzsmegállókat a metró állomások felszíni csatlakozási pontjának közelében vannak. az „m”, jelzésű kísérelt autóbuszok utvonala: baross tér-rákóczi ut-tanács körut - madách tér - deák tér - madách tér - dohány utca - sip utca - rákóczi ut - baross tér.

megállóhelyek: baross tér 7/a, 89/a végállomása, blaha lujza tér 7/a, 7/c, 89-es, 89/a, 107-es, tanács körut 7/a, 7/c, 89-es 89/a, madách tér 9-es, 81-es 109-es 181-es, madách tér. /fővárosi tanács épülete előtt / 9-es, 109-es, dohány utca. /a filmmuzeumnál/, blaha lujza tér 89-es, 89/a megállóhely. /mti/

-. -

bb 8. tudományos diákköri konferencia egerben és nyiregyházán

ö vid/kz/mné-ju hgy

1975. április 6.

vasárnap két helyen, nyiregyházán és egerben nyílt meg a xii. országos tudományos diákköri konferencia szekcióülése. az egri ho si minh tanárképző főiskolán 17 felsőoktatási intézmény hallgatóinak a számítástechnika és az automatizálás témakörével foglalkozó pályamunkáit, a nyiregyházi bessenyi györgy tanárképző főiskolán pedig 32 felsőoktatási intézmény hallgatóinak együttesen 165 pedagógiai, pszichológiai és köznevelődési tudományos problémákkal foglalkozó dolgozatát vitatják meg. a konferencia mindkét helyen hétfőn fejeződik be a díjak átadásával. /mti/

-. -

11.30/ju

10/12/30

- 7 -

bb 9. megkezdődött a ii. országos nemzetiségi uttörő fesztivál és találkozó

vid-kz/mné-ju hgy

1975. április 6.

a békéscsabai kulich gyula ifjúsági házban vasárnap alföldi tádé, a nemzetközi uttörő szövetség főtitkára megnyitotta a ii. országos nemzetiségi uttörő fesztivált és találkozót. a megnyitó után megkezdődtek a fesztiválon résztvevő szlovák, délszláv, román és német anyanyelvű uttörő művészeti csoportok bemutatói. a csoportok április 8-án békéscsabán sorra kerülő gálaestjükig, békés megye több más városában is színpadra lépnek. /mti/

-. -

bb 10. a budapesti közlekedési vállalat

pá-ju hgy

1975. április 6.

értesíti az utazóközönséget, hogy április 6-tól május 9-én 12.30 óráig a iii. kerület vörösvári uton folyó vágányépítési munkák miatt flórián tér és óbuda kocsiszín között - villamos viteldijjal - autóbuszokat közlekedtet. április 9-én 10 órától 11.30 óráig a gödöllői hév vonalán végzendő elektromos távvezeték szerelése miatt, órs vezér tere és nagyicce állomások között, hév viteldijjal közlekedő autóbuszokkal biztosítja az utasok elszállítását.

nagyicce-gödöllő, illetve csömör állomások között a hév vonatokat menetrend szerint közlekedtetni. a forgalomkorlátozások miatt beálló változásokért a bkv az utazóközönség megértését és türelmét kéri. /mti/

-. -

bb 11. cukorrépának több mint a felét elvetették somogyban

vid/kz-ju hgy

1975. április 6.

somogy megye mezőgazdasági üzemei a teljes tervezett területen, együttesen mintegy 30.000 hektáron elvetették a koratavasziakat, a borsót, a zabot, az árpát, a vörösherét és a lucernát. jól haladnak a burgonya és a cukorrépa vetésével is. a cukorrépák már több mint a felét elvetették, sőt egyes gazdaságokban, köztük a kéthelyi egyesült aranykalász termelőszövetkezet határában már közvetlen befejezéshez közeledik ez a munka. a gyümölcsösökben és szőlőkben végetért a metszés és az első permetezés. sajnos a márciusi fagyok helyenkint jelentős károkat okoztak: a balatonboglári állami gazdaság lengyeltóti üzemegységében például 60 százalékos fagykárt szenvedett a gyümölcsös. /mti/

-. -

11.40/ju

- 8 -

bb 12. képzőművészeti kiállítás hódmezővásárhelyen

vid/kz-ju hgy

1975. április 6.

hódmezővásárhelyen a városi tanács és a ternyai jános múzeum által meghirdetett felszabadulási pályázat anyagából nyílt kiállítás vasárnap a képzőművészeti tárlaton szereplő festmények a város 30 éves fejlődését is tükrözik. a zsüri által legjobbnak ítélt alkotásokat jutalmazták. /mti/

-. -

bb 13. elbucsuzott budapesttől a szovjet hadihajóraj

t mir/zsu zs bzs hgy

1975. április 6.

háromnapos budapesti vendégeskedés után vasárnap felszedték horgonyaikat a szovjetunió vörös zászlórenddel kitüntetett fekete-tengeri flottájának folyami hadihajói, amelyeknek parancsnoki kara és legénysége részt vett a hazánk felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából rendezett ünnepeken. budapestiek százai voltak ott a bucsuztatáson; a parton katonazenekar indulói köszöntötték a vendégeket, a szovjet hadihajóraj parancsnoki hajóján felsorakozott tiszteket és legénységet, s az üdvözlést a szovjet tengerészek a hajókról viszonzták.

a.h. bardasczuk, első osztályú kapitány, a flottaegység parancsnoka köszönt el hajórajja nevében a házigazdáktól, akiknek képviselőjében kovács pál vezérőrnagy, a magyar néphadsereg katonai tanácsának tagja vett bucsut a távozó szovjet tengerészekről. az ünnepélyes bucsuztatáson jelen volt dr. békesi lászló, a fővárosi tanács elnökhelyettese, ott volt a magyar néphadsereg tábornoki karának több tagja, valamint ruzsbatzky lászló, a munkásőrség/országos parancsnokságának képviselője. jelen voltak az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnokságának, továbbá a szovjetunió budapesti nagykövetségének képviselői.

a.h. bardasczuk az mti munkatársának adott nyilatkozatában elmondotta, hogy igen kellemes benyomásokkal hagyják el fővárosunkat:

/folyt. köv./ ↓ budapesti parancsnoka és Fövényesi Károly, a munkásőrség

13.00/bzs

- 9 -

bb 13. /elbucsuzott ... 1. folyt./bzs

- örülünk - hangsúlyozta -, hogy részt vehettünk a magyarország felszabadításának 30. évfordulójára rendezett ünnepségeken, az önök pompás, rendkívül látványos diszszemléjén és találkozhattunk a főváros lakosaival. rendkívül megtisztelő számunkra, hogy itt tartózkodásunk alatt fogadta küldöttségünket czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter - aki flottánk 21 tagját haza szolgálatáért érdemérem arany, illetve ezüst fokozataival tüntette ki -, szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke és nagy mária, az mszbt főtitkára. baráti látogatást tettünk a magyar folyami flottilánál és a láng gépgyárban.

- köszönjük, hogy az mszmp központi bizottsága és a magyar kormány lehetővé tette számunkra ezt a látogatást. őszintén köszönjük azokat a meleg szavakat és azt a forró, baráti fogadtatást, amelyben részünk volt az önök fővárosában. rendkívül örülünk annak is, hogy hajóinkat budapestiek ezrei keresték föl. olyan nagy volt az érdeklődés, hogy a hivatalos „nyitvatartási időt”, is meg kellett hosszabbítanunk ... most, a bucsu után a csehszlovákiai pozsony felé vesszük utunkat, s később tisztelgő látogatást teszünk bécsben is. ezután magyarországon, jugoszlávián, bulgárián és románian át visszahajózunk állomáshelyünkre, hogy május 9-én a fasizmus felett aratott győzelem napját bajtársainkkal együtt ünnepeljük meg - fejezte be nyilatkozatát a.h. bardascsuk. /mti/

-. -

bb 14. időjárásjelentés

bzs hgy

1975. április 6.

a meteorológiai intézet jelenti 1975. április 6-án, 13 órakor:

változékonyabb idő

európa időjárásilag két különböző területre osztható. nyugat-európa fölött mérsékelt égövi ciklonok találhatók, amelyekben hideg levegő örvénylik, így változékony, csapadékos és az évszakhoz képest hűvös az idő. ezzel szemben a kontinens keleti felén, és még a kárpát-medencében is a déli áramlással érkező, enyhe levegő hatására napközben helyenként 8-10 fokkal is melegebbet mérnek a legutóbbi évek átlagától. a következő 36 órában az említett két különböző időjárású területet elválasztó vonal keletrebbre helyeződik, így a kárpát-medence nagy részén is változékonyabbra fordul az idő.

/folyt. köv./
13.10/bzs

- 10 -

bb 14. /időjárás ... 1. folyt./bzs

házánkban szombaton általában napos, szeles, de az évszakhoz képest enyhe idő volt. a dunántul néhány helyről átfutó esőt jelentettek. napközben 18-24 fokig emelkedett a hőmérséklet. vasárnap hajnalra szeszélyes területi eloszlásban, 5-15 fokig hűlt le a levegő. délelőtt erősen felhős, vagy borult volt az ég, többfelé erős, néhány helyen viharos lökésekkel kísért déli szél fujt. 11 órára 16-22 fokig emelkedett a hőmérséklet.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 14,9 fok volt, a százéves átlagnál 4,9 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik.

várható időjárás hétfő estig:

erősen felhős idő, többfelé esővel, záporosóval, helyenként zivattal. élénk, időnként erős déli, délnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 5-10, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn általában: 11-16 fok között, délkeleten még 20 fok közelében.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

időnként megnövekvő felhőzet, záporral, helyenként zivattal. legalacsonyabb hajnali hőmérsékletek: 6-11 fok között. legmagasabb nappali hőmérsékletek eleinte: 18-21, később: 14-17 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél: 277 cm.

/mti/

-. -

bb 15. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 8 órától 13 óráig

bzs hgy

1975. április 6.

1. a külföldi gazdasági vállalkozásokról
2. műtrágya megtakarítás
3. tavasz
4. partizán találkozók
5. emberölés

/folyt. köv./

13.15/bzs

- 11 -

bb 15. /hirjegyzék 1. folyt./bzs

6. halálos közl. balesetek
7. metro mozgólépcső javítás
8. diákköri konferencia
9. nemzetiségi uttörőfesztivál
10. bkv közleménye
11. cukorrépa vetés
12. képzőművészeti kiállítás
13. elutazott a szovjet hadihajóraj
14. időjárásjelentés
15. hirjegyzék

/mti/

--

bb 16. megérkeztek a gólyák az alföldre

vid/kz-ju hgy

1975. április 6.

a szokásukhoz képest menetrendszerinti pontossággal, április elején megérkeztek a gólyák az alföldre. szolnokon és környékén a hét végén tüntek fel az előőrsei a szép költözőmadaraknak. a hűvös, szeles időben kísé nyugtalanul keringtek a házak felett, keresték tavaly elhagyott fészkeiket. a ,, honfoglalás,, azért is nehezebb számukra, mert évről-évre változik a táj, főleg a belterületi fészkek száma csappan meg, noha a megyében is nagy gondot fordítanak a hasznos költözőmadarak védelmére. a tiszai tájon például érintetlenül hagyták az öreg fészket adó vízparti fákat, sőt több helyen csak a fészkek kedvéért magasodnak még a gémeskutak ágasai. /mti/

--

bb 17. tavaszi árhullám a tiszán

vid/kz-ju hgy

1975. április 6.

az országos esőzések hatására árhullám alakult ki a tiszán. a folyó magyarországi alsó szakaszára a maros is jelentős víztömeget szállít. az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság tájékoztatása szerint ez az idei második árhullám, az elsőnél lényegesen magasabbnak ígérkezik. általában két évenként jelentkezik a jelenlegihez hasonló tavaszi áradás a hegyekben elolvadt hóból, illetve a csapadékvizekből. vasárnap délben a szegedi hídnál lévő mérce már 500 centiméter körüli értéket jelzett. a hidrológiai előrejelzésekkel következtetve még legalább egy méteres emelkedés várható. ez azt jelenti, hogy a hullámtéri területekre is kihatol a folyó. szegednél elborítja az alsó rakpartot. különösebb veszélyt ez nem jelent ugyan, de késlelteti a belvárosi partfal folyamatban lévő nagyszabású rekonstrukcióját.

/ folyt. köv./

13.20/ju 10 M⁰⁰

- 12 -

bb 17. / tavaszi árhullám ... 1. folyt./-ju

amennyiben a közeli napokban újabb esőzések nem duzzasztják a folyókat, árvédelmi készültség retrendelésére nem lesz szükség. jelenleg szegednél másodpercenként 1.600 köbméter vizet szállít a tiszta. ez a közepes vízszint hozamának több mint a kétszerese, viszont alig fele annak a mennyiségnek, amely az emlékezetes 1970. évi nagyárvizkor másodpercenként levonult. /mti/

--

bb 18. kevés a stabiláras termék - a gyermekes családok beszerzési lehetőségeit vizsgálták a szakszervezeti társadalmi ellenőrök szolnok megyében

vid/kz bzs hgy

1975. április 6.

megvizsgálták a többgyermekes családok beszerzési lehetőségeit a szolnok megyei szakszervezeti kereskedelmi ellenőrök. a háromszáztíz társadalmi aktiva az elmúlt hónapokban öt nagykereskedelmi vállalat és ötvenkilenc kereskedelmi egység árukészletét ellenőrizte, s megállapításaik szerint még mindig nem megfelelő a választék a stabiláras gyermekruházati cikkek-ből. mint erre az illetékesek figyelmét is föl hívták, a stabiláras termékek listáján szereplő 13 féle gyermekcipő közül négy félért gyárt sorozatban az ipar.

konfekcionált termékekből többféle fazonu és méretű hiányzott. az ellenőrök tapasztalata szerint nehezíti a stabiláras termékek szélesebb skálájának a kialakítását, hogy a kiskereskedelmi vállalatok nem szerezhetik be áruikat közvetlenül a termelő üzemektől. a gyermekellátással összefüggő iparcikkek-ből bővült a gyermekbutorok kínálata, noha olcsóbb heverőket ma sem kapni kellő mennyiségben.

javult a gyermek fürdőkád ellátás, a csecsemőmérlegeket viszont, igen magas ára miatt, nem keresik a vásárlók. nem találták kielégítőnek a boltok bébiétel kínálatát sem, a forgalomban lévő tizenkét féle bébiétel csupán felével találkoztak az üzletekben. a kereskedelmi ellenőrök kifogásolták a stabiláras gyermekruházati cikkekre kijelölt üzletek, áruházak szolid reklámját, a fogyasztók nagyrésze nem tudja hol lehet az olcsóbb gyermekruházati cikkeket beszerezni.

a vizsgálatok alapján a szolnok megyei tanács kereskedelmi osztálya hathatós intézkedéseket tett a gyermekcikkék választékának bővítésére. /mti/

14.00/bzs

- 13 -

bb 20. vetik a fenyőmagot

vid/kz-ju hgy

1975. április 6.

a kiskunsági erdő- és fafeldolgozó gazdaság csemetekertjeiben megkezdődött a tavaszi magvetés. most szórják a földbe, a homok örökzöld erdeiben összegyűjtött fekete- és erdeifenyő magját. a szaporítóanyagból önellátó alföld-fásítók évente negyven millió fenyőmagocot nevelnek a folyamatos erdősítéshez. az öntözéssel nevelt fenyőfák két éves körükben kerülnek állandó helyükre, általában buckás lepelhomokot erdősítik vele. a duna-tisza közén az utóbbi 30 évben fásított terület 80 százaléka tülevelű. /mti/

-. -

bb 19. szovjet tengerésztisztek a barátság házában

tr-ju zs hgy

1975. április 6.

nagy mária, az mszbt főtitkára vasárnap a barátság házában fogadta a szovjetunió vörös zászlórenddel kitüntetett fekete-tengeri flottája budapesti tartozkodó folyami hadihajó rajának parancsnoki karát, élén a.h. bardasczuk elsőosztályú kapitánnyal. a vendégeket elkísérte kovács pál vezérőrnagy, a néphadsereg katonai tanácsának tagja, az mszbt országos elnökségének tagja. ott volt v.sz. zotov alezredes, a szovjetunió katonai és légügyi attaséjának helyettese. /mti/

-. -

bb 21. a máv vezérigazgatósága közli,

pá-ju ie hgy

1975. április 6.

hogyan a kiskörei tiszta-híd átépítése miatt április 9-én és április 29-én 6 órától 21 óráig a hidat a közúti forgalom elől lezárja. kéri a gépjárművezetőket, hogy a fenti időkben a kiskörei hid helyett a 33-as számú úton a tiszafüredi, illetve a 4-es számú főközlekedési úton a szelnoki tiszta hidon közlekedjenek. /mti/

-. -

14.05/ju

- 14 -

15³⁰g

bb 22. díjnyertes fiatalok találkozója

vid/kz-ju hgy

1975. április 6.

a kazincbarcikai városi tanács művelődési osztálya, a városi kisz bizottság és a miskolcon megjelenő napjaink című irodalmi folyóirat szerkesztősége az idén is megrendezte a szocialista városok fiataljai részére hagyományos tehetségkutató versenyét. a díjakat vasárnap adták át kazincbarcikán. a díjnyertesek - mintegy huszan - három napig maradnak kazincbarcikán. vasárnap a díjnyertes pályamunkákból készített irodalmi összeállítást hallgatták meg, hétfőn a kazincbarcikai územekkel ismerkednek, kedden pedig megvitatják az öntevékeny irodalmi alkotókörök problémáit. /mti/

-. -

bb 23. testvérmegyék együttműködési szerződése

vid/kz-ju hgy

1975. április 6.

komárom megye két testvérmegyéjéből - a csecsen-ingus aszszk-ból és a dél-csehországi területről - küldöttség érkezett a megye felszabadulási ünnepségére. a szovjet küldöttség vezetője h.h. bokov, a köztársaság legfelsőbb tanácsa elnökségének elnöke volt, a csehszlovák delegációt dr. jarosláv hejna, a cskp területi bizottságának első titkára vezette.

a küldöttségek elutazásuk előtt a testvérmegyei kapcsolat további ápolása és fejlesztése érdekében együttműködési megállapodást kötöttek a komárom megyei pártbizottsággal, a csecsen-ingus delegációval aláírt szerződés a többi között előírja a szakmai tapasztalatcserék bővítését különösen a vállalati irányítás és az üzemszervezés, továbbá a kölajfinomítás, a gép- és a műszergyártás, valamint az iparszerű nagyüzemi mezőgazdasági termelés vonatkozásában. biztosítja a közép és kisüzemek cikkgyűjteményének egymásközötti cseréjét, a múzeumok, könyvtárak és más közművelődési intézmények kapcsolatainak a bővítését, lehetővé teszi a képző- és iparművészeti kiállítások kölcsönös rendezését. a két terület irodalmának megismerésére középtávu kulturális tervet dolgoznak ki. kölcsönösen erősítik az ifjuság és a munkáskollektívák kapcsolatát.

a komárom megye és a dél-csehországi területek közötti testvérkapcsolat továbbfejlesztését szolgáló együttműködési szerződés többek között előírja, hogy a két terület megyei tanácsainak, szakszervezeti bizottságainak, népfront és ifjusági szervezeteinek vezetői kapcsolatba lépnek és kidolgozzák a szoros együttműködés formáit. komárom megye élelmiszergazdasági és ipari termékbemutatókkal vesz részt dél-csehszlovákia mezőgazdasági vásárain. a szocialista várostervezés- és városfejlesztés területén elért eredményeket rendszeresen megvitatják. kölcsönösen tanulmányozzák a pályaválasztási tanácsadók munkáját és megkülönböztetett figyelmet fordítanak a munkástovábbképzésben elért eredmények kölcsönös megismertetésére. /mti/

-. -

14.25/ju

- 15 -

15³⁰g

bb 24. szovjet veteránok kitüntetése a barátság házában

gy zs bzs hgy

1975. április 6.

vasárnap a barátság házába látogatott az egykori felszabadító harcokban részt vett szovjet veteránok 40 tagú küldöttsége, amely i.f. kuc, nyugalmazott vezérőrnagynak, a szovjet-magyar baráti társaság elnöksége tagjának vezetésével tartózkodik hazánkban.

a vendégeket grósz károly, az mszmp kb agitációs és propaganda osztályának vezetője köszöntötte. beszédében méltatta a hazánk felszabadításában részt vett szovjet katonák önfeláldozó hősiességét, a magyar és a szovjet nép internacionalista testvériségét, a szabad magyarország három évtizedes fejlődését. ezután nagy mária, az mszbt főtitkára átnyújtotta a veteránoknak a magyar-szovjet baráti társaság aranykoszorus jelvényét. a kitüntetettek köszönetet mondtak az őket ért megtiszteltetésért. meleg szavakkal szóltak azokról az élményekről, benyomásokról, amelyeket az elmúlt napokban szereztek, amikor felkeresték 30 év előtti harcaik színhelyét. /mti/

-.-

bb 25. külföldi újságírók látogatása

tf/tr zs bzs hgy

1975. április 6.

az európai szocialista országokból felszabadulásunk 30. évfordulójára hazánkba érkezett újságírók küldöttsége látogatást tett a hazafias népfrent országos tanácsánál. a delegációt dr. szentistványi gyuláné, a hnf országos elnökségi tagja, az országos tanács titkára fogadta és tájékoztatta népfrentmozgalmunk tevékenységéről, időszerű feladatairól. /mti/

-.-

bb 26. „kriptongyár”, a borsodi vegyi kombinátban

vid/kz bzs hgy

1975. április 6.

a borsodi vegyi kombinátban „megcsapolják”, a cseppfolyós oxigént előállító egységeket és kivonják a légterükből az értékes kriptongázt. egy érdekes újítás alkalmazásával már ebben az évben - az oxigényártás melléktermékeként - mintegy kétszáz köbméter kriptongázt is „termel”, a kombinát. az értékes alapanyagot az egyesült izzóba szállítják, s ott vilnylámpák töltésére használják fel.

/mti/

14.36/bzs

- 16 -

16⁰⁰g

bb 27. öntözik a búzát és a lucernát a középtiszavidéken

vid/kz bzs hgy

1975. április 6.

a csapadékszegény tél után a középtiszavidék számos mezőgazdasági nagyüzemében megkezdődött az öntözés, s gyorsított ütemben készítik elő az öntözőművek, telepek üzembehelyezését is. az öcsödi kossuth tsz az atrácsi tározóból őszi búzáját és lucernáját öntözi. a víz hatására szinte szemlátomást erősödnek a vetések. a zagyvarékasi béke tsz az állattenyésztőtelep szennyvizét is felhasználja az öntözésre. március végén és április elején több mint kétszáz hold vetésre juttatott tápanyagokban gazdag vizet és megkezdte a mintalegelő öntözésének az előkészítését is. a rákóczi falvairákóczi tsz-ben elsőként a faiskola ültetvényei kaptak mesterséges csapadékpótlást.

a középtiszavidéki és a jászsági tsz-ek tavaly mintegy 27 ezer hektárt öntöztek meg. az idén 30 ezer hektár az öntözés^aterv. /mti/

-.-

bb 28. megkezdődött az üdülés kőszegen

vid/kz bzs hgy

1975. április 6.

vasárnap megkezdődött az idejüdültetési szezon. a savaria turistaközvetítésével egyhetes turnusokban 30-30 fővárosi üdülő érkezett a szabó-hegyi és a jurisich vári turisztaszállóba és a fizetővendéglátó szolgálat szobáiba. huszonhat héten át tart ez az üdülési forma. a vendégekkel kőszegen és környékén túl megismertetik szombathely, ják nevezetességeit, és elviszik őket a büki gyógyfürdőbe. /mti/

-.-

bb 29. diáktalálkozó tatán

vid/kz bzs hgy

1975. április 6.

a területi versenyek győzteseinek részvételével vasárnap rendezték meg tatán a diák művészegyüttesek komárom megyei találkozóját. a nagyszabású bemutatón több mint négyszázan szerepeltek - táncosok, versmondók, színjátszók, énekesek, stb. a megyei verseny legjobbjai a sopronban májusban megrendezésre kerülő országos diáknapokon képviselik komárom megyét. /mti/

14.40/bzs

- 17 -

16⁰⁰g

bb 34. fodor gyula 1901 - 1975

/gi zs hgy

1975. április 6.

mély fájdalommal tudatjuk, hogy hosszantartó, súlyos betegség után április 3-án elhunyt fodor gyula elvtárs, a párt- és a magyar forradalmi munkásmozgalom régi, kiemelkedő harcosa, aki 1959-től a központi revíziós bizottság elnöke, 1962 és 1975 között pártunk központi bizottságának tagja volt.

fodor gyula elvtárs temetése április 9-én, szerdán 14 órakor lesz a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában.

az elhunyt volt harcostársai, barátai és elvtársai 13 óra 30 perctől róhatják le kegyeletüket a ravatalnál.

magyar szocialista munkáspárt
központi bizottsága

építő-, fa- és építőanyagipari
dolgozók szakszervezete

magyar partizán szövetség

x x x

fodor gyula 1901. szeptember 10-én született nagyváradon. 1914-ben lett kőműves tanonc, s egyben bekapcsolódott az ifjúmunkás mozgalomba. tagja lett az építőmunkások országos szövetségének: a budapesti kőműves csoport jegyzője, majd elnöke, 1931-ben az építőmunkások szövetségének alelnöke, majd rövid ideig a szövetség elnöke volt.

1925-ben lépett be a szociáldemokrata pártba, amelynek felszabadulásig tagja volt. 1935-től résztvett a mémosz ellenzéki tevékenységében, s nagy építőmunkás sztrájk szervezésében. 1942-ben fogházbüntetésre ítélték és rendőri felügyelet alá helyezték. a felszabadulás után a magyar kommunista párt tagja lett.

1946 decemberétől budapest alpolgármestere, 1948 áprilisától 1950-ig építésügyi miniszterhelyettes, 1951-től 1970-ig a nyugdíjfolyósító intézet igazgatója. 1957. június 29-től az mszmp központi revíziós bizottságának tagja, 1959 decemberétől a központi revíziós bizottság elnöke. 1962 és 1975 között a központi bizottság tagja.

/folyt. köv./
16,10/g1

- 20 -

16³¹g

bb 34. /fodor gyula ... 1. folyt./g1

1970 februárjában vonult nyugalomba. munkásmozgalmi és közéleti tevékenységéért 1950 és 1970 között több magas állami kitüntetésben részesült. 1970-ben a munka vörös zászló érdemrendjével tüntették ki. /mti/

-.-

bb 36. az esőzések után jó ütemben folytatódtak a tavaszi mezőgazdasági munkák

i jf/gk gi ie hgy

1975. április 6.

a kiadós őszi csapadék után hosszú heteken át nem kapott nedvességutánpótlást a talaj, jóformán teljesen elmaradt a téli csapadék, ezért a mezőgazdászok az idei tavaszon már várták az esőzéseket. március második felében átlagosan mintegy 40-50 milliméternyi nedvességet kapott a talaj, és ez használt az őszi gabonák növekedésének, fejlődésének. az eső sokat javított a talaj szerkezetén is, a föld kiszáradt felső rétege ugyanis feltöltődött és így jó körülmények között folytathatták a termelők a néhány napra félbeszakadt tavaszi vetési munkákat.

országszerte befejezéshez közeledik a tavaszi árpa vetése. néhány megyében azonban nagyfokú a lemaradás, ezt azzal magyarázzák, hogy az esőzések hátráltatták a vetőgépek munkáját. ezeken a területeken azonban az utóbbi egy-két napban már meggyorsult a munka. a takarmánynövények közül a pillangósok vetése jó ütemben halad: országszerte elvetették a lucernát és a vörösherét, és a takarmányborsó vetőmagja is csaknem mindenütt a földben van már. az étkezési borsó vetése kielégítően halad, a legtöbb helyen már földben van a mag, nagyobb összefüggő területen már csak a konzervgyáraknak szállító gazdaságoknak kell elvégezniük ezt a munkát.

a cukorrépa vetésterülete idén csaknem 30 ezer hektárral haladja meg az elmúlt évit. a terület egynegyedén vonultak eddig végig a vetőgépek. hozzáálltak a napraforgó és az olajlen vetéséhez. a kukorica-vetőgépeket a jövő héten indítják a gazdaságok. /mti/

-.-

16,20/g1

- 21 -

16^{h5}g

bb 37. határidő előtt 8 hónappal felavatták a rákhegy ii. bauxitbányát

vid.-kz gi la

1975. április 6.

befejeződött a iv. ötéves terv egyik kiemelt nagyberuházása: vasárnap felavatták a fejér megyei bauxitbányák vállalat rákhegy ii. bauxit-bányáját. az avatóünnepségen részt vett dr. juhász ádám nehézipari miniszterhelyettes, závodni lászló, az mszmp fejér megyei bizottságának titkára, závodi imre, a fejér megyei tanács elnöke és pálfalvi andrás, a szakszervezetek fejér megyei tanácsának vezető titkára, ott voltak a beruházásban közreműködő kivitelező vállalatok vezetői és dolgozói, akik a pártkongresszus és a hazánk felszabadulásának 30. évfordulójára indított szocialista munkaversenyen a 646 millió forintos nagyberuházást a tervezettnél nyolc hónappal korábban adták át a rendeltetésének.

a rákhegy ii. bányán az első aknamélyítés 1968-ban kezdődött és 1973 augusztusában már megkezdődött a részleges termelés. az új bányában a tervezett kapacitást az idén érték el: most már naponta 1800 tonna bauxitot küldenek a felszínre. a teljesen gépesített, korszerű bánya bauxit-készletét több mint ötmillió tonnára becsülik. ez a lelőhely adja az ország legjobb minőségű ércét. az idén összesen 480 000 tonna bauxitot termel a rákhegy ii. bánya.

a vasárnapi avatóünnepségen dr. juhász ádám nehézipari miniszterhelyettes mondott beszédet. kiemelte, hogy az új bányával a fejér megyei bauxitbányák vállalat éves termelése eléri a 900 000 tonnát. az új bánya kiegészítő létesítményei is nagyrészt elkészültek, a szociális létesítményeken kívül gépműhely, vízműtelep, víztározó, egészségház, további kétszáz bányászlakás és 120 személyes munkásszálló is épült a beruházás keretében. további lakások, az óvoda és iskola bővítése, valamint a művelődési központ építése folyamatban van. igen jelentős a rákhegy ii. bánya víztermelése is. a két 300 méteres függőleges akna és kiterjedt vágat-rendszer szolgálja a karsztvíz szintjének folyamatos süllyesztését, s ez elhárítja a vízbetörést. a nagyteljesítményű vízkitermelő buvárszivattyúk percenként 53 köbméter kristálytiszta karsztvizet adnak a közeli székesfehérvárnak. innen látják el a péti műtrágyagyárat, a várpalotai és az inotai nagyüzemeket is vízzel.

az avatóünnepségen dr. juhász ádám miniszterhelyettes a kivitelező vállalatok legjobb dolgozóinak kitüntetésekét adta át. hárman a munka érdemrend ezüst, illetve bronz fokozatát, tizenhárman pedig a „nehézipar kiváló dolgozója”, jelvényt kapták meg. /mti/

-.-

16,25/gi

-22-

16,50g

bb 38. április 7: egészségügyi világnap - a himlő elleni nemzetközi küzdelem jegyében

i min/tr gi zs

1975. április 6.

huszonhét évvel ezelőtt, 1948. április 7-én - alakult meg az egészségügyi világszervezet. azóta évről-évre ezen a napon rendezik meg az egészségügyi világnapot, amelynek témája mindig az egészség emberiség egészségvédelme szempontjából legaktuálisabb egészségügyi feladatokra hívja fel a világ figyelmét.

az idei egészségügyi világnapot ezúttal a himlő elleni küzdelemnek szentelik. h. mahler, az egészségügyi világszervezet vezetőigazgatója ebből az alkalomból közzétett nyilatkozatában rámutat: „a himlő elleni világméretű küzdelem eredményei új korszak kezdetét jelzik az egészségügyi világszervezet számára, a himlő leküzdésére indított nemzetközi összefogás kiemelkedő példát szolgáltat arra, hogy mire képesek a különböző nemzetek, ha közös cél érdekében összefognak,„.

közel van az az idő - állítják a szakemberek -, amikor az emberiség egykori legrettegettebb ellenségét, a himlőt végleg sikerül leküzdeni. a szörnyű kór az egészségügyi világszervezet által 1967-ben meghirdetett nemzetközi program eredményeként az utóbbi években szerült vissza igazán. a program kezdetén több mint harminc országban még rendszeresen előforduló járványos betegségnek számított a himlő. az azóta eltelt években az érintett országok egészségügyi világszervezet legutóbbi jelentése alapján az év márciusában már csak három országban; etiópiában, indiában és bangladesben fordult elő - összesen öt és fél ezer - megbetegedés; nyolcszor kevesebb, mint egy évvel ezelőtt. a himlő veszélye azonban még nem szűnt meg teljesen. a védőoltások jelentőségét az egyre növekvő turistaforgalom is fokozza. ezért hazánkban továbbra is fontos az előírások betartásának gondos ellenőrzése. jól képzett szakorvosaink évről-évre nagyobb számban veszik ki részüket a fejlődő országok megsegítéséből, s jelentős mennyiségű oltóanyaggal támogatjuk a világszervezet további erőfeszítéseit.

-.-

bb 40. a telefondoktor a fertőző betegségekről

/gi zs la

1975. április 6.

a telefondoktor ezen a héten a délután 5 órától reggelig hívható 171-925-ös telefonszámon a fertőző betegségekről, s a megelőzés módjairól tájékoztatja az érdeklődőket. /mti/

-.-

16,45/gi

- 23 -

17,25g

vbb 39. kisz- emléklap

/gk gi zs la

1975. április 6.

a hazánk felszabadulásának 30. évfordulója tiszteletére rendezett katonai diszszemle előkészítésében, szervezésében és vezetésében végzett munka elismeréseként a kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága emléklapot adományozott pacsek józsef vezérőrnagynak, a honvédelmi miniszter helyettesének, horváth istván vezérőrnagynak, a honvédelmi miniszter helyettesének, valamint a magyar néphadsereg, a határőrség és a munkásőrség további 18 fő tisztjének és tisztjének.

az emléklapokat a vasárnap délután rendezett ünnepségen adta át illisz lászbó, a kisz központi bizottságának titkára. /mti/

--

bb 41. e m b a r g ó: április 6-án 19.00 óráig!

párt és kormányküldöttség utazik a moszkvai jubileumi kiállításra

zsu ie bh hgy

1975. április 6.

fock jeno, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke vezetésével párt- és kormányküldöttség utazik hétfőn reggel moszkvába, a „felszabadult magyarország 1945-1975., című jubileumi kiállítás megnyitására. /mti/

--

bb 42. nemzetközi kórushangverseny szombathelyen

vid kz bh la

1975 április 6.

nemzetközi kórushangversenyt rendeztek vasárnap szombathelyen a felszabadulás 30. évfordulójára elkészült új hangversenyteremben. a szlovák filharmónia kórusa, a vas megyével baráti kapcsolatokat ápoló és a felszabadulási ünnepségekre a megyébe érkezett bulgáriai razgrad megye vegyeskara, valamint a helyi énekegyüttesek léptek fel. a műsoron népdalok, klaszikus és mozgalmi kórusművek szerepeltek. /mti/

--

- 24 -

17.10 bh

1810g

bb 43. nemzetközi uttörő találkozó miskolcon

vid kz bh la

1975. április 6.

a miskolci molnár béla ifjúsági- és uttörőház nemzetközi uttörő találkozót rendezett miskolcon. a találkozón résztvevő bolgár, lengyel, ndk-beli és magyar pájtások vasárnap megkoszorúzták a szovjet hősi emlékművet, majd a miskolci sportcsarnokban gálaesten mutatták be országaik népdalaiból és táncaiból összeállított műsorukat.

a háromnapos találkozó résztvevői hétfőn az aggteleki barlang-vidékre látogatnak el, kedden pedig a miskolci uttörőcsapatokat keresik fel. /mti/

--

bb 44. régészeti kiállítás veszprémben

vid kz bh la

1975. április 6.

régészeti kiállítás nyílt vasárnap a veszprémi bakony muzeumban. az intézmény fennállásának 50. évfordulója alkalmából azokat a veszprém megyében gyűjtött római, középkori, népművészeti és helytörténeti emlékeket mutatják be, amelyek ezideig még nem kerültek közönség elé. az érdekességek között szerepel az 1809-es győri csatában résztvevő veszprémi lovasbandérium zászlója, valamint egy 1848-as honvéd zászló, továbbá bakonyi hutaüvegek és népi textilíák. /mti/

--

bb 45. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

bh la

1975. április 6.

16. megérkeztek a gólyák

17. tavaszi árhullám

18. szolnok megyei szakszervezeti társadalmi ellenőrök vizsgálata

19. szovjet tengerésztisztek a barátság házában

20. vetik a fenyőmagot

21. a máv vezérigazgatóságának közleménye /folyt. köv./

- 25 -

1830g

vbb 45. /a belföldi ... folyt./ bh

22. díjnyertes fiatalok találkozója
 23. testvérmezek együttműködési szerződése
 24. szovjet veteránok kitüntetése a barátság házában
 25. külföldi újságírók látogatása
 26. ,, kriptongyár,,
 27. öntözik a búzát
 28. üdülés kőszegen
 29. diáktalálkozó tatán
 30. vízbugattyu
 31. együttműködési szerződés
 32. népi képzőművészeti kiállítás
 33. dél-walesi bányász kórus
 34. elhunyt fodor gyula
 35. szovjet siker a filatelisták vetélkedőn
 36. tavaszi mezőgazdasági munkák
 37. felavatták a rákhegy ii. bauxitbányát
 38. egészségügyi világnap
 39. kisz- emléklap
 40. telefondoktor
 41. párt- és kormányküldöttség utazik a moszkvai jubileumi kiállításra /19 óráig embargós!!!/
 42. nemzetközi kórushangverseny
 43. nemzetközi uttorótalálkozó
 44. régészeti kiállítás
 45. hírjegyzék
- /mti/

..-

bb 46. hazaérkezett moszkvából orbán lászló

gk zs bh la

1975. április 6.

hazaérkezett moszkvából dr. orbán lászló kulturális miniszter, aki a magyar kultúra napjain résztvevő delegációt vezette. fogadásán a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. molnár ferenc kulturális államtitkár. ott volt v.l. muszатов, a budapesti szovjet nagykövetség tanácsosa./mti/

..-

bb 47. halálos végű baleset

gk zs bh la

1975. április 6.

fejér megyében, simontornya határában reng józsef 64 éves nyugdíjas, helyi lakos kerékpárral nem adta meg az elsőbbséget és halálra gázolta egy személygépkocsit./mti/

..-

- 26 -

18.05 bh

1910g

bb 48. parlamenti bizottságok előtt a társadalombiztosításról szóló törvényjavaslat

t hí, tr szb zs la

1975. április 6.

halász istván, az mti tudósítója
jelenti:

a társadalombiztosításról szóló törvényjavaslatnak a parlament legközelebbi plénuma elé kerülő tervezetét tárgyalta meg vasárnap tartott együttes ülésén az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi, illetve szociális és egészségügyi bizottsága. a tanácskozáson - amelyet dr. gonda györgy, a jogi, igazgatási és igazságügyi bizottság elnöke nyitott meg - részt vett varga gáborné, az országgyűlés alelnöke, karakas lászló munkaügyi miniszter, dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter, dr. katona zoltán, a legfőbb ügyész helyettese, dr. bartos istván, a szótársadalombiztosítási főigazgatóságának vezetője, dr. darabos páál, az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének főtítkára, nagy imre munkaügyi miniszterhelyettes és dr. szilbereky jeno igazságügyi miniszterhelyettes.

a törvényjavaslatról karakas lászló munkaügyi miniszter tájékoztatta a képviselőket. utalt a felszabadulás óta eltelt három évtized eredményeire, amelyek a társadalombiztosítás terén is rendkívül figyelemre méltóak. az utóbbi tíz évben például a betegellátásra fordított összeg 7.6 milliárd forintból 17.1 milliárd forintra, a gyermekes családok támogatására szánt összeg 1.8 milliárdról 9 milliárdra, a nyugdíj pedig 7 milliárdról 23 milliárd forintra növekedett.

a továbbiakban arról beszélt, hogy a társadalombiztosítás jogrendszer is igyekezett lépést tartani a fejlődéssel, a rendelkezések többsége azonban 10-15 éve van hatályban, időszzerűvé vált tehát a szabályozás továbbfejlesztése, egységsítése. ezt szolgálja a parlament elé kerülő törvényjavaslat - mondotta a miniszter -, majd ismertette a tervezet néhány lényegesebb vonását. ezek sorában említette meg a pártnak és a kormánynak azt a fontos törekvését, hogy a társadalombiztosításban is fokozatosan megszűnjenek a különbségek a munkások és parasztok között. másik lényeges változás a jelenlegi három különböző nyugdíj-skála egységsítése. sikerült olyan mérték-szabályt kialakítani, amely senki szerzett jogát nem sérti, s amely csaknem minden nyugdíjas számára a mostanival azonos, illetve annál kedvezőbb mérték alapján állapítja meg a nyugdíjat.

/folyt.köv./

1915g

-27-

a beszámolót követően a képviselők sokrétűen megvitatották a törvényjavaslatot. Kiemelték a társadalombiztosítás fokozatos kiterjesztésében elért nagy eredményt, hogy a munkaviszonyban álló dolgozók, az ipari szövetkezeti tagok, a bedolgozók, valamint a megbízás alapján rendszeresen és személyesen munkát végzők és családtagjaik azonos elvek szerint, illetve egyenlő feltételek mellett szerezhettek jogot a társadalombiztosítás ellátásaira. Többen hangsúlyozták a törvényjavaslatnak a mezőgazdaságban foglalkoztatottakra vonatkozó paragrafusait. Nevezetesen, hogy a termelőszövetkezeti és szakszövetkezeti tagok és családtagjaik - a táppénz és a terhességi-gyermekágyi segély kivételével - ugyanolyan társadalombiztosítási ellátásra jogosultak, mint a munkaviszonyban álló dolgozók és családtagjaik. Társadalomunk két alapvető osztálya ilyen módon gyakorlatilag azonos társadalombiztosítási jogokat élvez - mutattak rá a felosztalók. A még meglevő különbségek nem alapvetőek, vagy pedig - mint például az öt évvel magasabb öregségi nyugdíj-korhatár - tovább csökkenthetők. Az elért eredmények tehát reális alapot nyújtanak a társadalombiztosítási jogszabályok egységes elveken nyugvó, átfogó újraszabályozásához.

A törvényjavaslat egyes főbb rendelkezéseivel kapcsolatban a képviselők hangsúlyozták annak fontosságát, hogy a tervezet a társadalombiztosítás anyagi szolgáltatásainak középpontjába a végzett munkát állítja. Ez a különböző dolgozó osztályok számára az eddiginél kedvezőbb feltételeket jelent. Például a törvényjavaslat szerint munkaviszonynak számítanak a szakmunkástanuló évek, valamint a katonai szolgálati idő, így a nyugdíj mértékszabályainak a jelenlegitől eltérő meghatározásával lehetővé válik a nyugdíj legmagasabb mértékének, a 75 százalékának az elérése is, a jelenlegi 70 százalékkal szemben. Külön kiemelték, hogy a törvénytervezet nyugdíjszámítási kulcsa - a korábbi meglehetősen bonyolult rendszer helyett - jól áttekinthető és mindenki számára könnyen érthető táblázatba foglalja a tudnivalókat. A dolgozó emberről való fokozott gondoskodásként értékelték a képviselők a baleseti ellátásra vonatkozó szabályozást, és külön megemlítették az üzemi baleseti sérültek érdekét szolgáló intézkedést, amely szerint a baleseti rokkantsági nyugdíj mértéke az egyszerű rokkantsági nyugdíjnál lényegesen magasabb, és hosszú szolgálati idő esetén a nyugdíj elérheti a teljes keresetet. /folyt.köv./

1915 g

ezzel összefüggésben meglepéssel szölktek a képviselők arról is, hogy az üzemi baleseti sérültek hozzátartozóiról való gondoskodást a javaslat az eddiginél következetesebben juttatja érvényre. Amíg ugyanis a jelenlegi szabályok szerint állandó özvegyi nyugdíj az özvegy korára, egészségi állapotára és árvaellátásra jogosult gyermekeinek számára való tekintet nélkül, csak a munkahelyen elszenvedett halálos üzemi baleset alapján járt, a mostani javaslat az állandó özvegyi nyugdíjat bárhol bekövetkezett halálos végű üzemi baleset, sőt a foglalkozási betegség okozta elhalálozás esetére is biztosítja. Elismeréssel szölktek a képviselők a törvényjavaslatnak azokról a rendelkezéseiről is, amelyek a nőknek, a gyermekeket nevelő szülőknek, illetve a fiataloknak különféle kedvezményeket biztosítanak.

Az ülésen a társadalombiztosítás számos gyakorlati kérdése, napi problémája is szóba került. Felvetették például, hogy egyes gyári gyógyszerek 20-40-50 darabos csomagolásban kerülnek forgalomba, a beteg igen gyakran ennek csak a felét használja fel, a többi kárbavész. Javasolták, hogy az orvosok a csomagolástól függetlenül - kötött darabszámban is felírhasanak gyógyszereket. Ugyancsak kifogásként merült fel a még mindig tapasztalható gyógyszer-pazarlás, valamint a táppénzes napok számának változatlan növekedése.

A vitában felszóllalt dr. Lakatos Pál, dr. Varga Pálné, dr. Petri Gábor, dr. Mátay Pál, Inokai János, dr. Radnai Éva, dr. Nezvál Ferenc, dr. Belák Sándor, Mándics Mihály, dr. Harigay Katalin, dr. Marton Zoltán, Kosztolánczi Jánosné, dr. Gajdócsi István, dr. Szép Zoltán, Nics János és dr. Kaposvári Júlia képviselő.

Az egészségügyi tárcát érintő kérdésekre, észrevételekre dr. Schultheisz Emil miniszter válaszolt. Hangsúlyozta a társadalombiztosítási tevékenység jobb megszervezésének fontosságát, s a gyógyszerfogyasztás emelkedésével kapcsolatban említést tett arról a készülő rendeletről, amellyel meg akarják előzni a gyógyszerek párhuzamos felírását a betegek részére, s ki kívánják küszöbölni az orvosi munkából az átfedéseket. Megemlítette, hogy az egészségügyi tárca fontos törekvése az üzemorvosi hálózat fokozatos bővítése, ennek feltételeit a kormány biztosítja. Az üzemorvosnak joga van ahhoz, hogy a beteget három napra betegállományba vegye, s ez már önmagában is bizonyos közvetlen üzemi ellenőrzést jelent. /folyt.köv./

1920 g

bb 48. /parlament... 3. folyt./-szb

ettől függetlenül az egészségügyi szervek figyelemmel kísérik a táppénzes helyzet alakulását, feladatuknak tartják annak rendszeres vizsgálatát, hogy a gyógyszerek milyen uton és főleg milyen mennyiségben kerülnek felhasználásra.

a törvényjavaslattal kapcsolatos egyéb észrevételekre Karakas László adott választ, majd - dr. Gonda György zárószava után - a két bizottság úgy határozott, hogy a törvényjavaslatot néhány módosítással elfogadásra javasolja majd az országgyűlésnek.

x x x

az együttes ülés után a jogi, igazgatási és igazságügyi bizottság folytatta tanácskozását. az ülésen részt vett Péter János, az országgyűlés alelnöke és dr. Szilbereky Jenő igazságügyminiszter is. az ülésen Cséteri Lajos, az elnöki tanács titkára ismertette az alkotmány egyes rendelkezéseinek módosításáról szóló törvényjavaslatot, majd a bizottság meghallgatta dr. Szénási Géza legfőbb ügyésznek és dr. Szakács Ödönnek, a legfelsőbb bíróság elnökének az országgyűlés legközelebbi ülészakán sorra kerülő beszámolóját. /mti/

-. -

bb 49. időjárásjelentés

gk szb la 1975. április 6.

a meteorológiai intézet jelenti 1975. április 6-án, vasárnap este:

változékony idő

várható időjárás hétfő estig:

tulnyomóan felhős idő, elsősorban nyugaton eső, záporosó, helyenként zivatar. élénk, időnként erős déli, délnyugati szél. a nappali fölmelegedés a dunántúlon gyengül. várható legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn általában 11-16 fok között, keleten néhol meghaladja a 20 fokot. /mti/

-. -

19.05/szb

-30-

1920g

bb 50. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

szb la

1975. április 6.

46. ^{la}zaérkezett Orbán László
47. halálos baleset
48. parlamenti bizottságok ülése
49. időjárásjelentés
50. híregyzék.
/mti/

-. -

- v é g e -

-31-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: Burján Sándor
ügyeletes szerkesztő: Halasi György
szerkesztő: Lakatos Erzsébet

21⁰⁵g